

# DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DIRECCION — Y — REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION — E — IMPRENTA  
García Lovera, núm. 20

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## Las Revisiones Catastrales o "la segunda vuelta de torniquete"

Una nota del ministro de Hacienda sobre la unificación tributaria, nos ha traído recuerdos gratos de la campaña sostenida por nosotros en este DIARIO, en "Informaciones" y en "El Noticiero Sevillano", contra las revisiones de los Avances Catastrales, allá por los años veintidós y veintitrés, que fue la época en que se revisó y se rectificó el término de Córdoba.

No olvidaremos nunca aquella visita que hicimos en la Presidencia a don Manuel García Prieto, para pedirle que todas las energías del personal y todo el dinero preciso del Estado debían aplicarse a hacer los Avances en la mitad del territorio español que todavía tributaban por amillaramiento. Entre la numerosa Comisión de contribuyentes territoriales, que pasaba de doscientos, fuimos elegido para explicar al entonces presidente del Consejo lo cargados de razón que estábamos al pedir que no se volviese sobre lo hecho quedando tanto por hacer; y para reforzar la protesta hicimos comprender a don Manuel que era el colmo de la injusticia dar a unos "la segunda vuelta de torniquete" mientras otros seguían acomodados en los amillaramientos. Y cómo repetía el señor García Prieto la gráfica frase que tuvimos la fortuna de hacer aquella noche en que tanto le reno ganamos para conseguir después, que se rectificara la revisión ya hecha del término de Córdoba...!

Menudearon las Asambleas, y los viajes a Madrid, recordando que entre los comisionados fue una vez don Rafael Guerra; y el colofono que presenciábamos entre el célebre torero y don Francisco Bergamín, que era a la sazón ministro de Hacienda, no lo olvidamos por el tono chispeante que le dieron los dos personajes a su conversación. Nosotros sabíamos que el señor Bergamín no cumpliría sus propios compromisos por que estaba dividido y al siguiente día ya no era ministro.

Aquel pleito de la rectificación de la revisión del Avance Catastral efectuado con cierta ligereza en el término de Córdoba, se ganó por que la Cámara Agrícola, presidida por el señor Ribó, supo señalar la injusticia, y sus miembros, con el presidente a la cabeza, pusieron todo su empeño, y hasta su bolsillo al servicio de aquella causa.

Hicimos una cosa mal; y fue la de conseguir lo que no se había conseguido jamás en España: el que se suspendieran los efectos tributarios hasta que fuese rectificada la revisión, que dió una baja de tres millones y medio de líquido imponible, es decir, una cantidad igual a la que venía sirviendo de base para tributar con el Avance. Claro está que a muchos propietarios se le duplicaría la cuota, pero como no supieron lo que era pagar triple, no conocieron toda la importancia que tuvo aquella campaña que dió por resultado no sólo el aliviar la tierra del torniquete aplicado a los contribuyentes por territorial del término de Córdoba, sino que para continuar las revisiones periódicas, se perdió la fuerza moral, precisamente por que la frase gráfica de dar la "segunda vuelta al torniquete" puso de manifiesto la falta de equidad que debe regir la imposición de todo tributo.

Nosotros, que empezamos a vivir del pasado, hemos sentido cierto orgullo al ver citada la frase por el ministro de Hacienda.

Antonio Zurita

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

## MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Defunciones: Lorenzo Luna Lastra, de 85 años; Mariana Hernández Ocaña, de 64 años; Antonio Hurtado Zurita, de ocho meses, y Francisco Morales Ruiz, de dos años.

Matrimonios: Enrique Rivas García con Antonia García Nieto y Enrique Fernández Tristel con María Luisa Alfaro Sánchez.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos: Micaela Moyano García, Enrique Ruiz Tablas y Antonio Jaén Castro.

Defunciones: Francisco Vasco Guerra, de 60 años; Augusto Quero Delgado, de 40 años, y Venancio Riera Vilar, de 26 años.

## GOBIERNO CIVIL

Destitución del Ayuntamiento de Torrecampo

El gobernador civil don José Garduqui Urdanivia manifestó ayer a los periodistas que como resultado del expediente instruido contra el Ayuntamiento de Torrecampo, expediente en el que se han puesto de manifiesto determinados hechos que pudieran revestir características de delito en lo que a la marcha administrativa del expresado Municipio se refiere, ha sido aquél destituido nombrándose una Comisión gestora y enviándose todo lo actuado al fiscal para los efectos que en justicia procedan.

Este Ayuntamiento estaba constituido por radicales y socialistas, siendo su alcalde de filiación radical.

Peticiones de socorros

Se pone en conocimiento de las personas que tengan presentadas en el Gobierno civil solicitudes de socorro y no hayan sido atendidas, que pueden presentarse en el mismo a los efectos oportunos y a las horas de costumbre el miércoles y el viernes de la semana actual.

## TRIBUNALES

Atentado a los agentes de la autoridad

Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia se celebró la vista, ante el Tribunal de urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de Castro del Río, contra Carmen Redondo Lucena, por el delito de atentado a los agentes de la autoridad.

Dicho Tribunal absolvió libremente a la procesada.

Juicio ante el Tribunal de urgencia

Hoy, en la misma Sala, se verá, también ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Baena, contra Bartolomé López Alejo, por atentado y tenencia ilícita de armas.

El fiscal pide que se imponga al procesado por el primer delito la pena de un mes y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa y por el segundo la de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera de celebrará mañana la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, contra Antonio Osuna Rodríguez, por daños.

Defendará el procesado el abogado señor Pavón y le representará el procurador señor Guerrero Lama.

En la Sala segunda se verá la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Alejandro Montero Moreno, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Quintela.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por hurto, contra Manuel Carrillo Jiménez y Manuel Fernández Heredia.

Juzgado de Montilla: Por muerte del niño Cristóbal de la Orden Fuentes.

Sección segunda

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por intervención de una caballería de dudosa procedencia al gitano Juan Montero Moya, y por parricidio, contra Francisco Pérez Pino.

Juzgado de Priego: Por hurto de metálico, contra Dolores Luque Hermoso, y por suicidio de Araceli Ruiz Madrid.

## De Instrucción Pública

Títulos

En la Secretaría del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital se encuentran a disposición de los interesados los títulos de bachiller expedidos por el rector de la Universidad de Sevilla a favor de los alumnos siguientes:

Don Domingo Pellicer López, don José López del Rey, don Leopoldo Pérez Prados, don Francisco Román García, don José Medina Ferro, don Angel Tirado del Rey, don José Tirado del Rey, don Eulogio García Rodríguez, don Rafael Salinas Martínez, don Luis Borrego Rincón y señorita Marina Calatrava Jiménez.

Cese

El Consejo local de Primera Enseñanza de Fuente Obejuna ha comunicado el cese de la maestra doña Isabel Díaz Hernández en la escuela de párvulos de la aldea de Cardenchosa.

## Estafeta de alcance CUCUTAS AMBULANTES

Descubrir el veneno y a región seguido descubrir el antídoto que sirva de reactivo a los efectos nocivos de aquél, tiene más de entretenimiento pueril, propio de adolescentes, que de juego serio en verdes tapetes donde se dirime la vida propia y la ajena. La regla, no obstante, tiene su excepción. Y es que en el mundo, aunque no en gran cantidad, ha habido quien hasta el final jugó siempre en serio. No fue Lucrecia Borgia precisamente, gozosa en el placer del crimen, un tanto verdugo, en la más genuina acepción, y no poco sádica cuando perdonaba. Verdugo que perdona no es verdugo del todo. Y como según Aristóteles una cosa no puede ser y no ser al mismo tiempo, de esta forma se confirma la teoría de nuestro gregueriano Ramón Semigómez de la Semiserna. (Perdón, Ramón). La excepción de esa regla, ciertamente, podemos encontrarla en el autor del "Nosce te ipsum" inscrito en el frontispicio del templo de Delfos. Sócrates, con toda seguridad, jugó en serio, demasiado en serio, hasta el final. Tan en serio como Larra cuando empuñó su pistola. Y como Díaz Mirón.

Fueron, pues, éstos y los de otros tantos, naipes jugados con mano segura y no con sonrisas de brillo borgiano. (Fatalismo el de Lucrecia, no la literatura de nuestras Gretas y Marlenes).

Muchas son las personas que experimentan una acusada delectación ante la presencia de esos charlatanes callejeros que a voz en grito y en unos encendidos discursos, las más de las veces desatan en locura nuestra hilaridad. Confesemos paladinamente la satisfacción de nuestra propia gratitud escuchando la infinidad de sugerencias espontáneas con que uno de estos descendientes de los Borgia nos ha obsequiado últimamente. (¿Por qué esa generalizada costumbre tan antiquísima de que el nombre en singular habiendo ya pluralizado el artículo determinante?) Dirá el lector: ¿Descendiente de los Borgia?

Casi todos los charlatanes callejeros cantan en sus discursos las excelencias de éstos o aquellos productos curativos que han de arrancar de raíz la enfermedad que nos tiene contaminado el organismo. Nada tan frecuente en el individuo como la jaqueca o una fiebre sin importancia, que nos conturba el espíritu y ata nuestras manos para predisponerlas a la inactividad y hasta a la pereza. Y no digamos nada en cuanto a la pereza mental, ni en cuanto al fastidio. Casi siempre nos ofrecen esos destacados "líderes de la salud humana" unas hojas raras de unos raros árboles nacidos y desarrollados de un modo silvestre en las selvas más ignoradas y remotas. En muchas ocasiones, las tales selvas no existen, lo que, sin embargo, no es óbice para que los árboles se hayan producido en ciertas condiciones morfológicas en cuanto a su contextura y dotados de una especial característica—siempre descubierta unos días antes—producto todo ello de un clima siempre distinto a aquél en que el hombre parlante—unos años atrás este hombre hubiera sido, debió ser, un anticipo del gramófono, primero, del cine sonoro, después—hace el panagírico de su mercancía.

El resultado de esta propaganda locuaz va acompañado de un tono positivo indubitable. Casi siempre agotan sus existencias los charlatanes callejeros. ¿Es posible, nos hemos preguntado, que haya tantas personas aquejadas por la jaqueca en aquel pueblo blanco tan lleno de salud en plena sierra? Lo hemos dudado, naturalmente. Y dudándolo, hemos dado en pensar. ¿Por qué esa avidez loca de las gentes apresuradas comprando unos verbajos que para nada sirven si no es para que el charlatán que los vende pueda continuar charlando? No pudimos, por el momento, ir más allá en nuestras disquisiciones. La jaqueca, un extraño dolorcete de cabeza, se apoderó de nosotros y nos impidió continuar la ruta emprendida por estos pedregosos caminos del psicoanálisis barato... Sentíamos un veneno en nuestro interior. ¿Cuál había sido y dónde habíamos tomado la cicuta? No era posible ni una sola explicación en el instante. Lo cierto fue que caímos en la trampa. De necio hubiera sido sentir la ebullición del veneno y no recurrir al antídoto. Y el antídoto estaba allí. ¡A ver, unas hojas de esas! Unas hojas! Un pañuelo atado a la frente después, y... aquí paz y después gloria...

El charlatán—no hay duda—descendencia de los Borgia. De haber sido mujer le hubiéramos hallado alguna semejanza fisonómica con las histórica y legendaria Lucrecia. ¿Diferen-

cia? Mucha y ninguna, aunque resulte paradójico. La mujer fatal, la vampira de ayer—auténtica vampiresa, auténtica mujer fatal—daba a beber la cicuta para ver morir y para darse el lujo de perdonar. Nuestro charlatán—unas veces todo un "gentleman", otras el tipo prototipo, típico, del vociferador—ofrecía antes el antídoto que el propio veneno. ¡Ah! Pero, ¡el maldito!, prodigando frases de encomio a su remedio, engendraba la enfermedad... ¡Hablabla tanto...! ¡Tanto...!

Tanto hablaba, que a primera vista—y después también—creimos reconocer en él a muchos políticos ocupados toda la vida en desarreglar el mundo... para luego darse el lujo de decir que van a arreglarlo...

Carlos Rivera Gómez

(Prohibida la reproducción)

## DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Baquerizo García recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

Don Antonio Sánchez García, don Antonio Fuentes Lestón, don Francisco Ortiz Boilla, don Jacinto Pintor, don Francisco Adamuz, don Mario Cifuentes, don Ginés Zurita Jiménez, don Rafael Carretero, don José Valdés Guerrero, don Francisco Conesa, don Ricardo Madero, don Acisclo Millán, don Joaquín Rodas, una Comisión de obreros, don Juan Torres Castillo, el presidente de los ferroviarios de la Zona 21 y don León Azerrat.

El presidente de la República no asistirá a la inauguración de la Casa de los ferroviarios

El alcalde don Rafael Baquerizo García manifestó ayer a los periodistas que había recibido una carta del secretario general de la Presidencia de la República en la que contestando al ruego que por la Alcaldía se había hecho a S. E. para que asistiera a la inauguración de la Casa de los ferroviarios de España, Zona 21, ha construido en la Plaza de Colón, le participaba que el señor presidente de la República no podrá asistir a dicho acto por impedírselo sus muchas ocupaciones y a la vez enviaba un saludo afectuoso a todos y la expresión de su sentimiento por no poder esta presente en tan simpático acto.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Andrés Jurado Díaz, por tirar piedras su hijo en la vía pública; de Antonio Mariscal García, por subirse su hijo en la trasera de un coche; de Rafael Bueno Alvarez, por romper su hijo una lámpara del alumbrado público; de Manuel Tejada de la Torre, por tirar piedras su hijo en la vía pública; de Arcadia Barba Rodríguez, por arrojar aguas sucias a la vía pública; de Francisco Urbano Torres, por ir subido en un carro que conducía; de Rafael Navas Huertas, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública, y de Araceli Rosales Villar, por romper su hijo losetas del acerado.

El guardia número 125, presentó en la Comisaría de Vigilancia al chófer Luis Alonso Sánchez, por que al ordenarle aquél que encendiera los faros del automóvil se le insolentó.

## Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Laque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

## HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Don Patricio García Maroto, habilitado del Instituto de Lucena, don Julio Arenillas Alvarez, doña Ramona Bergillos Blázquez, don Carlos Fernández de Córdoba y Pérez de Baranda, don Enrique Cerezo Castro, Banco Central, don Amador Díaz Pérez, liquidador de la Segunda Zona de la Guardia civil, don Manuel Gómez Arroyo, don Antonio Altamirano, don Juan de Dios Jiménez, de Rute y don José Matías García Mateos.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS EL GOBIERNO SE OCUPÓ DE LOS DESAGRADABLES INCIDENTES PERTURBADORES DEL ORDEN PUBLICO OCURRIDOS ESTOS DIAS EN MADRID, ASTURIAS Y BARCELONA

## Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

120.000 pesetas al 4.526, Madrid, Barcelona, Céuta.

65.000 pesetas al 7.846, Málaga, Palma, Alcázar de San Juan, Granada.

25.000 pesetas al 3.544, Madrid, Barcelona, San Felú de Llobregat.

10.000 pesetas al 33.522, Valencia, Barcelona, San Sebastián, Alicante.

Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

16.710, Murcia, Coruña, San Sebastián, Oñate; 21.129, Sevilla, Madrid;

13.404, Bilbao, Barcelona; 19.209, Valencia, Salamanca, Figueras; 34.733, Sitges, Manresa, Coruña, Granada;

27.508, Ciudad Real, Madrid, CORDOBA, Barcelona; 31.712, Bilbao, Palma, Borja, Jerez; 28.034, Madrid, Barcelona, Santander, Calatayud;

13.264, Barcelona, San Sebastián, Málaga, Valencia; 17.891, Sevilla, Santander, Tenerife.

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia a los diez y media de la mañana.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

La nota oficiosa del Consejo dice así: El Gobierno se ocupó preferentemente de los desagradables incidentes perturbadores del orden público o atentados al principio de autoridad, desarrollados en los últimos días en Madrid, Asturias y Barcelona, cuyo alcance y finalidad conoce el Gobierno, que cuenta con los medios necesarios para hacerlos fracasar.

Los ministros aprobaron la conducta seguida por su compañero de Gobernación, al que dieron instrucciones para que interviniera en la Junta de Seguridad de Cataluña que reunirá el jueves.

El ministro de Justicia dió cuenta de un telegrama recibido del presidente de la Audiencia de Barcelona protestando, en nombre de todos los magistrados, contra el atropello de que fue objeto el Tribunal de urgencia por un grupo de sediciosos capitaneado por el jefe de los servicios de orden público de Cataluña.

El señor Cantos anunció que el fiscal general de la República ha ordenado la incoación de las oportunas querrelas.

Se acordó llamar la atención del Tribunal Supremo para que haga uso de las facultades disciplinarias que le otorga la ley acerca de la marcha y funcionamiento de los Tribunales de Cataluña.

El Gobierno tiene motivos para esperar de la Generalidad la imposición de sanciones a los autores de la detención del fiscal señor Sancho, y la adopción de medidas que garanticen el orden, en la actuación de los Tribunales.

Entre otros de menor interés se tomaron los siguientes acuerdos: PRESIDENCIA: Decreto fijando el

plazo que media hasta el 21 de Diciembre próximo al Patronato administrador de los bienes de los jesuitas, para cumplir su cometido, y terminadas las funciones pasará a depender de la Dirección general de Propiedades.

AGRICULTURA: Decreto reorganizando los servicios del Crédito Agrícola para darles mayor eficacia.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto definiendo la situación en el escalafón del Magisterio Primario de los opositores de 1928.

Decreto regulando la matrícula de alumnos acogidos al nuevo plan de estudios del bachillerato.

JUSTICIA: Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a don Francisco de P. Serra Martínez, que lo era de la de Barcelona.

HACIENDA: Decreto organizando la Dirección de Contribución territorial, separadamente de la de Propiedades.

AMPLIACION AL CONSEJO

El traslado de los restos de los capitanes Galán y García Hernández

Terminado el Consejo, los periodistas hablaron con el señor Samper, el cual les manifestó que la Comisión organizadora del traslado de los restos de los capitanes Galán y García Hernández le había solicitado que los actos se lleven a cabo en los días 15 y 16 del mes actual, a cuyo efecto pedían autorización para la exhumación de los restos.

El Gobierno—añadió el señor Samper—estima que esas cuestiones son de su absoluta incumbencia y cree por tanto que la fecha señalada es precipitada y ha propuesto su aplazamiento hasta el 20 o 22.

La Comisión concia este criterio mío antes de su petición última, pero no obstante, le he expuesto nuevamente que el Gobierno mantiene su acuerdo de que para dar al acto todo el relieve y solemnidad que merece, debe celebrarse en los días señalados del 20 al 22.

De no aceptar este criterio da Comisión, el acto será aplazado hasta que su organización constituya una garantía de éxito.

—¿Y de política?

—De política, nada.

—¿Hasta el 20?

—Lo que ocurre, señores—dijo el presidente sin contestar la pregunta—es que probablemente el jueves nos reuniremos a almorzar con el señor Lerroux y al final de la comida, tendremos una conversación de carácter político, que se terminará brindando por la República.

Se me olvidaba decir a ustedes que la Comisión por traslado de los restos de Galán y García Hernández me ha propuesto que con el fin de que el acto no se celebre ni el día fijado por ella ni el fijado por el Gobierno se lleve a cabo el 18.

Como es natural les he contestado que creía irregular un forcejeo de esa naturaleza.

Los demás ministros dijeron a los periodistas que no ocurría nada y que el Gobierno se presentaba a las Cortes como está constituido.

El auto de línea de la Empresa de Los Pedroches vuelca en las proximidades de Espiel

En las últimas horas de la tarde del domingo, cuando se dirigía, como de ordinario, a esta localidad, el automóvil de línea de la Empresa de Los Pedroches, al llegar a la barrida del Cerro Muriano el conductor del mismo diose cuenta de que los faros no funcionaban, continuando el viaje hasta el Vacar, donde intentó reparar la avería, sin conseguirlo.

Como aún quedara alguna luz del día la aprovechó para llegar a Villaharta con el propósito de que se detuviera allí el vehículo hasta que otro recogiera a sus pasajeros.

En la indicada localidad había gran número de personas esperando el coche; aún en contra de su voluntad el conductor, según refieren los viajeros, contrató a otra camioneta para que les alumbrara durante el trayecto, con tinuando el viaje a una marcha moderada y con toda clase de precauciones.

Al llegar el auto a las cercanías de

Espiel, a consecuencia de una curva pronunciada, despidióse por una falsa dirección de la luz y fue a volcar en la cuneta de la carretera, en la que dió una vuelta, resultando todos los viajeros heridos, al parecer levemente.

A los gritos de aquéllos acudió la camioneta que alumbraba, la cual se había adelantado y recogió a los viajeros, conduciéndolos a Espiel, donde fueron urados y transportados a los pueblos de su residencia por otro auto de la referida Empresa.

Reina gran disgusto por las deficiencias del servicio que presta dicha Empresa y por el mal estado del material de la misma.

El Corresponsa

FRANCISCO SOTO

O'Donnell, 25. Sevilla

AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalar, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONNES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa, Guardamuebles público, moderno.

**PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)**

Función para hoy miércoles 12 de Septiembre de 1934.—De 9 a 1.—CASTROFICO, graciosísima película Metro.—Y la interesante producción Metro, de gran éxito, titulada MUJERES, ¡ALERTA!, por el famoso actor JON GILBERT y la bella actriz VIRGINIA BRUCE.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves LA FERIA DE LA VIDA, super-producción Fox por JANET GAYNOR, WILL ROGERS, SALLY EILERS y LEW AYRES.—Viernes, la gran película Metro, PEGGY DE MI CORAZON, por MARION DAVIES y J. FARRELL MC DONALD.—Y el sábado, el gran éxito Paramount en español LUCES DE BUENOS AIRES.

**PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera**

Hoy miércoles a las 8 y 10'30.—Últimas proyecciones de la producción sonora LA CALLE 42.—Sillas, 0'10.—Niños, 0'25.—Mañana, NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, en español.—En esta semana ENEMIGOS INSEPARABLES y AVIONES Y FIBRAS, en español.—SALON SAN LORENZO.—Mañana a las diez y media debut de la gran Compañía de zarzuelas y revistas BEJARANO.—Precios populares.

**CINE ALKAZAR y LOCAL del TENNIS**

Hoy miércoles de 9 a 1 de la noche.—Estreno en este local de la producción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español

**LA LLAMA ETERNA**

por Norma Shearer, con Frederik March, y Leslie Howard.—La más romántica de las películas sonoras.—Delicada, exquisita, el amor y el dolor amados.—Una página conmovedora de vida.—Un maravilloso rayo de una hecho film.—Precios económicos: Silla, 1'00 peseta.—Especial de niños, 0'30.—Mañana jueves, EL PRINCIPE DE ARKADIA.—Opereta musical por Liana Haid y Willy Forst.

**TERRAZA DEL CINE GONGORA**

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12  
Hoy miércoles, de 8'30 a 1 de la noche, repris de la hermosa producción M. G. M.,

**JUSTICIA**

por Walter Huston con Mauren O'Sullivan, Phillips Holmes y Anita Page.—El drama más emocionante del intrincado mundo de los Tribunales. La película donde luchan frente a frente el juez riguroso y compasivo y el inmoral corrupto.—Un film dirigido por W. S. VAN DIKE, animador de "ARZAN DE LOS MONOS".—Precios populares: 1'00 peseta.—Especial niños, 0'50

**El monumento a Julio Romero de Torres**

Ayer tarde, en la caseta que el Circolo de la Amistad posee en los jardines del Duque de Rivas, se reunió la Comisión organizadora del monumento al glorioso pintor Julio Romero de Torres, bajo la presidencia del gobernador civil don José Garduqui Urdanivia.

También asistieron la Comisión municipal de Fomento y los artistas encargados de erigir el monumento referido Juan Cristóbal y don Adolfo Blanco.

Después de un cambio de impresiones se acordó en definitiva que el repetido monumento se construya en el sector del paseo de la Victoria que hay frente al Hotel Regina, como ya se convino en principio.

Juan Cristóbal y don Adolfo Blanco protestaron contra este acuerdo, por entender que no es el sitio más apropiado.

Hoy el arquitecto municipal en unión de los artistas antedichos irá a estudiar el levantamiento del plano y según ofreció el alcalde don Rafael Baquerizo García, inmediatamente se empezarán las obras de cimentación.

**Venta de una casa en Torremolinos (Málaga)**

En subasta voluntaria que tendrá lugar el día 25 de Septiembre, en Córdoba, en el despacho del letrado don Rafael Mir de las Heras, calle San Felipe, número cuatro, a las tres de la tarde, se enagarrará en el precio mínimo de cuarenta mil pesetas y condiciones que se consignan en el oportuno pliego que estará de manifiesto en dicho despacho, una casa de nueva planta, en sitio pintoresco, con vistas al mar y a cien metros de la playa. Consta de cuatro habitaciones, comedor, cocina y garage en planta baja y de nueve habitaciones y cuarto de baño en planta alta.

**Las rebajas en El Metro**

Con motivo de balance, para los primeros 15 días del mes de Septiembre, se han hecho grandes y positivas rebajas de precios en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Cortes de batas con 4 metros, para señora, a 2, 3 y 4 pesetas el corte. Sedas artificiales de buen resultado en colores lisos a 1'50 pesetas metro. Telas hilos dibujos gran moda y lavables a 1'30 el metro. Crespones lisos de 2'50 a 1'75, y los de 4 pesetas a 3. Opales superiores a 0'70, telas blancas sin apresto a 0'70, lienzo moreno fuerte a 0'50 pesetas metro. Cortes de trajes con 3 metros, artículos de gran moda y resultado de 30 pesetas a 18 los de 35 a 20, los de 40 a 25 y los de 50 a 35 pesetas. Pantalones bien confeccionados para hombre desde 3'50 Ptas. Trajes hechos, compuestos de americana y pantalón desde 10 pesetas en adelante. Trajes lana forrados para caballero, y con buena confección desde 30 pesetas. Camisas percal desde 3'50 pesetas y calzoncillos cortos desde 1'50. Vestiditos para niños desde 0'75 y muchísimos artículos más a precios de ganga.

Además en el piso primero de la casa Central de EL METRO formidable venta de retales en artículos de todas clases de telas que se liquidan a precios sensacionales.

Visitar EL METRO o sus Sucursales antes de efectuar compras que les conviene.

Precios fijos verdad.

**Un excelente servicio de un paisano nuestro**

Por referirse a nuestro comprovinciano y amigo don Modesto Mestanza Soriano, reproducimos con gusto las siguientes líneas del Boletín Oficial de la Dirección general de Seguridad:

"He visto con satisfacción el excelente comportamiento y arrojo demostrados por el agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Modesto Mestanza Soriano, que, en la madrugada del día primero de los corrientes y cuando se dirigía a su domicilio, al oír ruido de un disparo en la plaza de Manuel Becerra y enterado por el sereno de aquella demarcación que habían matado momentos antes a un hombre, después de practicadas las consiguientes averiguaciones, descubrió a un sujeto que iba huyendo por la calle de Sagasti, que al darle el alto le hizo frente con un arma, no obstante lo cual, logró detenerle, ocupándole una pistola calibre 7'65, con una cápsula en la cámara y otra en el cargador, el cual confesó ser el autor del hecho referido.

Felicito al indicado funcionario por tan loable conducta en el cumplimiento de sus deberes y lo hago público en este "Boletín Oficial" para su satisfacción y general conocimiento.—Madrid, 4 de Septiembre de 1934.—El director general, José Valdivia.

El DIARIO DE CORDOBA también felicita efusivamente al señor Mestanza.

El DIARIO DE CORDOBA también felicita efusivamente al señor Mestanza.

**Sociedad de Partícipes de las Aguas que fueron del Cabildo**

Con motivo de los trabajos que se están realizando en la proximidad de los depósitos, se pone en conocimiento de los señores Partícipes, que la llave general se cerrará algunas noches desde las 11 hasta las 4 de la madrugada.

**Diabete y nutrición**

Durante los meses de Septiembre y Octubre consulta los martes, jueves y sábados

Plaza de San Juan, 2. A. Telf. 1704

**A LOS ESTUDIANTES DE BACHILLERATO**

La Academia Romero-Mathé-Cotera, en prueba de su perfecto régimen de estudios, garantiza la enseñanza en la forma siguiente: Todo alumno que durante el curso asista a las clases de la Academia, si en los exámenes obtiene resultado negativo en alguna asignatura, podrá en lo sucesivo seguir los estudios sin abonar honorarios por la asignatura atrasada.

Asimismo y con objeto de estimular a sus alumnos, concede a todo el que obtenga matrícula de honor en alguna asignatura de un curso, clase gratuita en otra asignatura del curso siguiente.

La Dirección pone de manifiesto la competencia del Cuadro de Profesores y el crédito de todos ellos a juzgar por los resultados que han obtenido en años anteriores.

Academia Romero-Mathé-Cotera. Plaza de la República. Teléfono 2164. Córdoba.

**EDICTO NOTAS DE SOCIEDAD**

Don Enrique Poole Escat, juez de primera instancia accidental del distrito de la Derecha de esta capital. Por virtud del presente y otros de igual tenor, se anuncia por segunda vez y término de veinte días, la venta en pública subasta de los bienes que después se expresarán, según lo acordado en los autos ejecutivos por el procedimiento sumario de la Ley Hipotecaria que se siguen en este Juzgado contra don Gonzalo Fernández de Córdoba, hoy sus herederos.

La finca a que se refiere la subasta, es la siguiente: Casa número veinte y tres moderno de la calle Leones, hoy Sevilla, de esta capital, con superficie de mil novecientos once metros treinta y ocho decímetros, que linda por su derecha saliendo con el número veinte y uno que fue de don Pedro López Amigo, y hoy del señor Fernández de Córdoba y casas números once y trece de la de Rodríguez Sánchez, por su izquierda hace esquina a la calle que se llamó de la Piera hoy Barroso, lindando en dicha calle con la número doce de don Francisco Rivera Cruz y por su espalda con casa de la calle Angel de Saavedra de la Duquesa de Hornachuelos, teniendo una cuarta parte de paja de agua. Inscrita la hipoteca en el tomo 435, libro 360, folio 241, finca número 8.647, inscripción sexta.

Para la subasta expresada se ha señalado el día quince de Octubre próximo, a las once de la mañana, en el local de la sala audiencia de este Juzgado, sito calle Góngora, sin número, bajo las condiciones siguientes:

PRIMERA. Servirá de tipo para la subasta, el setenta y cinco por ciento del tipo de la primera, que lo fue de pesetas doscientas mil, no admitiendo posturas que no cubran expresado tipo.

SEGUNDA. Que para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado o en el establecimiento público destinado al efecto, el diez por ciento por lo menos de expresado tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

TERCERA. Que aprobado el remate, deberá el rematante consignar en la mesa del Juzgado, la diferencia entre lo consignado y el importe del remate, dándose de oficio auto aprobatorio del mismo en representación de los dueños de esos bienes.

CUARTA. Que las cargas y gravámenes anteriores al hipotecario por que se ejercita y los preferentes—si los hubiere—al crédito del actor, continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

QUINTA. Y que los autos y la certificación del Registro a que se refiere la regla cuarta del artículo 131 de la Ley Hipotecaria, estarán de manifiesto en Secretaría, sin que puedan exigirse otra titulación.

Dado en Córdoba a ocho de Septiembre de mil novecientos treinta y cuatro.—Enrique Poole Escat.—El Secretario, Manuel Pozanco Barranco.

JULIAN DE CABO especialista en

Diabete y nutrición

Durante los meses de Septiembre y Octubre consulta los martes, jueves y sábados

Plaza de San Juan, 2. A. Telf. 1704

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX, (a 55 kilómetros de Málaga). Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio  
C A T A R R O A S M A B R O N Q U I T I S  
Nuevo edificio. Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporal oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, núm. 35.  
F O N D A D E L C A M P O  
La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local  
Para informes: Al Administrador

**G A C E T I L L A S**

**Natalicio**

La señora doña Regina Sobrino Otero, digna esposa del comerciante de esta plaza don José Seoane Fernández ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso de familia.

**Defunción**

Ha fallecido en Madrid, donde residía desde hacia algunos años, la respetable señora doña Dolores Serra, viuda de don José Verdiguier, empleado que fue durante muchos años de la Casa Banca Pedro López e hijos, de Córdoba.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia.

**Lecciones de solfeo y piano**

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

**"Actualidad"**

Ayer se puso a la venta el número 23 (segunda época) de la notable revista cordobesa "Actualidad".

En la portada figura un bello dibujo de "Mabar" y el texto que contiene es muy interesante y ameno.

Además de varios trabajos literarios de redacción, lleva los siguientes: "La mujer en la casa y en la calle", Mary Bell; Arte, Enrique Moreno; Ironía, Adolfo Inchausti; Antífono o la atracción de Marruecos, León Azerrat; La lucha contra el padulismo en la cuenca del Guadalquivir, Marcelino Durán de Velilla; Página agrícola. Una entrevista con el ministro de Agricultura, Francisco Quesada.

La mayoría de los trabajos literarios y periodísticos van ilustrados con fotografías. Completa el sumario una interesante información gráfica de asunto de actualidad.

**Acto de cortesía**

El ingeniero jefe del servicio de Catastro Parcelario de esta provincia don José María Montero, nos ha comunicado atentamente su toma de posesión de dicho cargo, ofreciéndonos en el mismo para todo cuanto pueda redundar en bien del servicio público.

Le agradecemos mucho este acto de cortesía y a la vez ofrecemos el concurso del DIARIO DE CORDOBA por los fines por él indicados.

**Ultimas publicaciones**

VON TUHR.—Tratado de las obligaciones. Traducido y concordado por W. Roces. Dos tomos, 20 pesetas.

MATTIROLE.—Tratado de Derecho judicial civil. Tomo III. Pruebas. Procedimiento sumario y formal. Incidentes. Rebelión. Caducidad. Desistimiento. 24 pesetas.

CASTRO.—Principios de Derecho soviético. Comentarios y textos legislativos. 25 pesetas.

CAMPOY GARCIA.—El régimen municipal en la nueva Constitución española. 5 pesetas.

ADUANAS.—Aranceles. "Edición oficial". 18 pesetas.

ALBI.—La política del Mediterráneo en la postguerra. 8 pesetas.

MUÑOZ PERONA.—Exantemas agudos. 6 pesetas.

**Editorial Reus, S. A.**

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250. Madrid

**Accidente**

Ayer, en Villarrubia, una camioneta dió un golpe a Manuel Campaña Ruiz, de 32 años de edad, produciéndole una contusión en el muslo derecho, de la que recibió asistencia en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

**Una denuncia**

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Manuel García Sánchez para formular una denuncia contra Pedro de Castro, porque en el sitio llamado Fuente de la Salud, arrojó y mató con un carro que conducía a una caballería propiedad del denunciante.

**CURSO COMERCIAL Y DE CULTURA GENERAL**

Si le interesa estar al corriente de todo lo que debe saber un buen empleado o si piensa hacer algunas oposiciones: asista al Curso Comercial que se está desarrollando en la Academia Romero-Mathé-Cotera. Este curso consta de las siguientes materias: Gramática (en todas sus partes). Aritmética, Cálculo Mercantil, Contabilidad y Correspondencia Comercial. Honorarios de matrícula, 12 pesetas mensuales. Horas de clase, de 8 a 10 de la noche. Academia Romero-Mathé-Cotera. Plaza de la República. Córdoba.

**Escandaloso**

Un guardia civil ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Rafael García de Torres, por promover escándalo en el pasco de la Victoria.

**Un salvaje**

Un individuo llamado José Priego Ortiz, que habita en la calle de María Auxiliadora, número 175, maltrató de obra en su domicilio, a su madre Josefa Priego Ortiz, anciana de 60 años de edad, causándole erosiones en la mano izquierda de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo al salvaje.

**Monte de Piedad**

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal segunda durante el mes de Enero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

**Las mujeres de mal vivir**

El agente del cuerpo de Vigilancia señor Pescador ha denunciado a Francisca López Villarat, dueña de la casa de lenocinio número 38 de la calle del Cardenal González, por permitir que Pastora Rojas Cdbas, ejerciera la prostitución clandestina.

**Inspección Provincial de Sanidad**

El próximo día 28 a las doce de la mañana, se constituirá en la Inspección provincial de Sanidad (calle Pérez de Castro, número 8), el Tribunal designado por la Dirección general de Sanidad para juzgar los ejercicios de oposición a las plazas de médicos titulares Inspectores municipales de Sanidad de los pueblos de Alcaracejos, Belmez y Castro del Río de esta provincia.

**Un niño intoxicado**

El niño de siete años de edad Manuel Gil de Arana, que habita en la calle de Arenillas, número 1, sufrió ayer una intoxicación por haber ingerido leche en malas condiciones para el consumo.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la intoxicación de pronóstico reservado.

**La segunda charla de León Azerrat**

El escritor León Azerrat dió anoche su segunda charla ante el micrófono de la emisora E. A. J. 24, desarrollando con palabra brillante el tema "Málaga-Granada".

El conferenciante expuso sus impresiones acerca de dichas ciudades y describió sus monumentos artísticos y naturales.

La charla resultó bastante amena.

**Fallecimiento**

Ha fallecido en esta capital don Francisco López Calcerrada, padre del infortunado diestro Francisco López (Parejito).

Descanse en paz.

**Subasta de mercancías y créditos**

En cumplimiento del convenio judicial adoptado por los acreedores de don Carlos María Padilla Jackson, la comisión liquidadora del activo comercial de dicho señor, vende en pública subasta que se celebrará el día 14 de Septiembre actual, a las cuatro de la tarde en el despacho del notario de esta capital don Domingo Barber Lloret, Gondomar, 7, con arreglo al pliego de condiciones que obra en el despacho de dicha Notaría los siguientes lotes:

Primer lote.—Mercaderías existentes en hierros, viguetas, pletinas, etc y toda clase de ferretería, utensilios, mobiliario, máquinas de escribir y diez acciones de las aguas de Cerro Muriano, valorado a precio de inventario en pesetas 302.375'44, sale por el 50 por 100 de su aprecio en pesetas 151.187'72.

Segundo lote.—Créditos comerciales, cuya cuantía deducidos los porcentajes de fallidos y dudoso cobro es de pesetas 22.461'57, sale por el 50 por 100 de su cuantía en pesetas 11.230'78.

La subasta se celebrará por pujas a la llana. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo. Para tomar parte en la licitación se consignarán en la Notaría 10.000 pesetas. Para más detalles véase pliego de condiciones.

Las mercancías y nombres de los créditos pueden examinarse todos los días laborables de 10 a 12 y de 4 a 6 en los almacenes del señor Padilla, en la Plaza de Colón.

La Comisión Liquidadora

**LA MUTUAL LATINA**  
**ASOCIACIONES DE AHORRO**  
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO  
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS  
**GRAN CAPITAN 25**  
**CORDOBA**

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### LA ENTREVISTA DEL JEFE DEL GOBIERNO CON LOS INFORMADORES

El señor Samper está resueltamente decidido al aplazamiento del traslado de los restos de Galán y García Hernández. El planteamiento de la cuestión política

A las cinco de la tarde se reunieron con el señor Samper en la Presidencia los ministros de Hacienda y Agricultura para estudiar el presupuesto de este último departamento.

A las siete y media recibió el jefe del Gobierno a los periodistas y volvió a hablarles del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

Negó que hubiese dicho que el Gobierno sea el llamado a resolver el asunto sino que es el llamado a asumir la dirección porque no es lícito que un Comité lo haga, siendo un acto marcadamente republicano con el que deben estar conformes todos los republicanos.

Aceptamos todas las colaboraciones pero no la imposición de fecha, porque ello mermaría solemnidad al acto.

El señor Alba regresará de París a últimos de semana y convocará a los diputados para tratar del homenaje a la memoria de Galán y García Hernández.

No hay tiempo de hacer nada para el día 18 y si no veo una perfecta unanimidad en todos los partidos republicanos, desde el mayor al más modesto, se aplazará la fecha y se buscará otra en la que coincidan todos. Sería una cosa anómala que por una cuestión tan baladí como esa se le restara brillantez al acto.

Si de aquí a cuatro o cinco días no hay unanimidad en la fecha habrá que aplazar el traslado.

Está visto que todo el mundo se encuentra con derecho a discutir las decisiones del Gobierno. Unas veces son los vascos, otras otros y ahora hasta el Comité pro-traslado. Esto es una cosa francamente intolerable.

Agregó el señor Samper que habían estado examinando el presupuesto de Agricultura, pero como es bastante complejo volverían a reunirse hoy para continuar estudiándolo.

—¿Habrá el jueves Consejo en Palacio?—le preguntó un reporter.

—Creo que sí.

—Pues entonces va a ser un día muy movido porque habrá Consejo, comida a Lerroux y deunión de la Junta de Seguridad de Cataluña.

—La comida—arguyó el presidente—dará poco de sí. Es un homenaje al señor Lerroux que anticipa el que se le va a tributar el día 23. No esperen que de esa comida salga la crisis porque en una reunión de correligionarios solo puede haber armonía.

—Se asegura que el Consejo del viernes tendrá gran importancia política.

—Pues saben ustedes más que yo. ¿Y por qué ha de tenerla el día viernes y no el del jueves que presidirá el señor Alcalá Zamora ya que las reuniones más importantes son siempre las que preside el jefe del Estado?

Seguidamente el señor Samper se despidió de los periodistas.

Se asegura que el viernes quedará resuelto el pleito político

Las impresiones recogidas durante el día de ayer acerca de la cuestión política permiten asegurar que el viernes será el día decisivo.

En el Consejo que ha de verificarse dicho día se resolverá claramente si el Gobierno se presenta al Parlamento o si dimite antes de la reapertura de las Cortes.

Como los ministros radicales obsequiarán el jueves con una comida al señor Lerroux, este les invitará a otra el viernes y de ella se espera que salga la solución que haya de darse a la cuestión política.

Ampliación a la referencia del Consejo de ministros

Se sabe que en el Consejo de ministros el señor Salazar Alonzo hizo grandes elogios del comportamiento de las fuerzas de Seguridad y del Ejército que intervinieron en las huelgas generales de Madrid y Oviedo y expuso su opinión de que se trataba de episodios políticos que forman parte del programa que tienen pensado realizar las izquierdas.

El Gobierno cambió también impresiones acerca del discurso pronunciado por el señor Gil Robles en Covadonga, elogiando los términos en que se había expresado.

Otro de los asuntos examinados por el Consejo fue el de los incidentes ocurridos en la Audiencia de Barcelona.

El Gobierno tiene la impresión de que no se volverán a repetir actos de esa naturaleza pues de lo contrario el Poder central recabaría la reversión de los servicios de orden público para evitar que triunfen los métodos seguidos por los revolucionarios.

Juez especial  
Ha sido nombrado un juez especial para que instruya las causas que se deriven de los sucesos desarrollados

el sábado con motivo de la huelga general.

La Comisión pro traslado de los restos de Galán y García Hernández insiste en la fecha del 15

La Comisión que entiende en todo lo relativo al traslado de los restos de Galán y García Hernández ha ratificado su acuerdo de que dicho acto se verifique el día 15.

En este caso, el 16 llegarían a Madrid y quedarían depositados provisionalmente en la cripta de la Puerta de Alcalá.

Entiende la Comisión que el traslado debe efectuarse un día de fiesta, con el fin de que puedan acudir los trabajadores.

Entierro de dos víctimas de los sucesos del sábado

Aunque estaba anunciado para ayer a la una de la tarde el entierro de Francisco Fernández Arévalo, muerto en los sucesos del sábado, la familia consiguió una autorización para efectuar el sepelio a las diez de la mañana, efectuándose así.

Al fúnebre acto solo asistieron las personas de la familia de la víctima.

Ayer por la tarde verificóse también el entierro de Manuel González, que resultó muerto en un tiroteo con la fuerza pública.

La comitiva organizóse en el depósito judicial.

El féretro fue sacado a hombros por cuatro compañeros del finado. Hasta el cementerio acompañaron a los restos de Manuel González, numerosos obreros.

No hubo que lamentar ningún incidente.

Otra desgracia en un paso a nivel

Ayer por la tarde, en el paso a nivel de las Carolinas, cerca de Los Villares, un tren arrolló a un carro.

El carrero se arrojó del carro y logró salvarse.

El guarda barrera Luis Zamora corrió a auxiliar al carrero y fue arrollado por el tren, resultando con gravísimas heridas.

Las mulas del carro quedaron muertas.

### LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, cambio máximo, ...	48'45
Idem mínimo	48'35
Libras, máximo	36'45
Idem mínimo	36'35
Dollar, cambio máximo	7'31
Idem mínimo	7'29
Interior 4 por 100	70'90
Exterior 4 %	85'75
Amortizable 5 por 100 1930	96'25
Idem idem 1917	92'10
Cédulas B. Hipotecario 4 %	87'25
Idem idem idem 5 %	95'75
Acciones del B. de España	00'00
Idem B. Hispano Americano	149'00

### HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defesor").

Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones  
Cocina Española

Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

### Provincias

#### OVIEDO

SE DESCUBRE EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA UN ALIJO DE ARMAS DESTINADAS A LOS SOCIALISTAS

Oviedo. Ayer por la mañana llegó al puerto de San Esteban de Pravia un vapor que llevaba cargamento de dinamita, armas y municiones.

Los carabineros, apercebidos de lo que ocurría, dieron aviso a la Guardia civil que presentose inmediatamente en el lugar donde se estaba llevando a efecto el alijo.

A recoger el cargamento acudió un

nutrido grupo de socialistas los cuales entraron en colisión con la fuerza pública cruzándose numerosos disparos.

Se practicaron diecinueve detenciones ocupándose armas a la mayoría de ellos.

De Oviedo se enviaron fuerzas de asalto a San Esteban de Pravia. La fuerza se incitó de 73 cajas que contenían 200.000 cartuchos y mil armas cortas y largas.

Se sabe que los socialistas lograron alijar varias cajas en un camión que salió con rumbo desconocido y se han cursado órdenes para que se la detenga.

Entre los detenidos figuran varios alcaldes de pueblos de la provincia y algunos empleados del Ayuntamiento de Oviedo.

También se detuvo en el lugar donde se efectuaba el alijo a los diputados socialistas Mena y Amador Fernández, a los que se les ocuparon armas, careciendo de licencia para usar las.

Los diputados fueron inmediatamente puestos en libertad.

Se dice que las armas y municiones estaban preparadas para el movimiento del sábado, pero que no llegaron a tiempo.

El gobernador ha destituido a todos los alcaldes socialistas de la provincia.

En toda la provincia se ha intensificado las precauciones.

En distintos puntos se ha detenido a grupos que llevaban pistolas como las del alijo.

### ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

SAN SEBASTIAN

El ent'erro del jefe fascista don Manuel Carrión

San Sebastián. Se ha verificado el entierro del jefe fascista don Manuel Carrión, que fue asesinado en las primeras horas del domingo.

El féretro fue conducido a hombros de amigos y compañeros de la víctima, al cementerio de Polloe.

Enviaron coronas las Asociaciones de hoteleros de Bilbao y San Sebastián, los empleados del Hotel Escarrra, que era de la propiedad del finado y la familia de este.

Presidieron el duelo el gobernador, el comandante militar, el secretario de F. E. que ostentaba la representación del señor Primo de Rivera y varios miembros de la familia del señor Carrión.

En la comitiva figuraban muchos millares de personas pertenecientes a todas las clases sociales.

El comercio cerró media hora en señal de duelo.

El asesinato de don Manuel Andrés Casaus

San Sebastián. Hoy al medio día se verificará el entierro del exdirector general de Seguridad don Manuel Andrés Casaus, que fue asesinado por unos pistoleros el domingo por la noche.

Se calcula en 12.000 las personas que han desfilado desde las cuatro de la tarde hasta las nueve de la noche ante el cadáver.

La cámara mortuoria está llena de flores y coronas.

Para asistir al entierro vendrán los señores Azaña, Domingo, Prieto, Bello, Casares Quiroga y Menéndez.

Se han recibido numerosos telegramas de pésame, entre ellos uno muy sentido del señor Martínez Barrio diciendo que el señor Andrés Casaus es una víctima de la República.

El comercio, para asociarse al duelo, cerrará de once de la mañana a dos de la tarde.

Explosión de dos petardos

San Sebastián. En el domicilio del

## PARA

CALIDAD INMEJORABLE,  
ELEGANCIA,  
GUSTO,  
DURACION,  
ECONOMIA,  
TRATO AMABLE Y CORTES,

MAS TARDE O MAS TEMPRANO,

TERMINAREIS POR ACUDIR A

PAÑERIAS MODERNAS - Plaza de la República, 2 CORDOBA

alcalde de Azpeitia hicieron explosión dos petardos que causaron desperfectos de alguna importancia.  
No hubo que lamentar desgracias personales.

Hallazgo de una bomba, dinamita y mecha

San Sebastián. La Guardia civil ha dado cuenta al gobernador de que en el término de Alza encontró una bomba con veinticinco kilos de peso, seis cajas de dinamita y gran cantidad de mecha.

### COMO DEBEMOS BAÑARNOS

Haced vuestra toilette temprano; aún si queréis descansar nada os impedirá después volver a vuestro lecho o reposar sobre la cama turca.

Tomad vuestro baño entre 8 y 9 de la mañana; si no tenéis cuarto de baño, podéis usar el tob; si no tenéis ni baño ni tob, os dareis lociones de agua fresca; después procederéis a la toilette de la cara, las manos, los pies, el pelo y los dientes.

¿Por qué hay que hacerse la toilette temprano y regularmente? Por que es un principio de equilibrio para la salud general del cuerpo.

Haced vuestra toilette al salir de la cama; pero después de haber aireado vuestra habitación y vuestro tocador. El aire nuevo y puro hace revivir deliciosamente por la mañana.

Haced vuestra toilette por la noche, en el momento de acostaros, será la misma que la de la mañana y os preparará un buen sueño. La toilette de la noche debe hacerse con regularidad y por muy grande que sea la fatiga o lo avanzado de la hora.

El baño, la ducha, las abluciones serán del más higiénico de los efectos. Los cabellos y la boca se cuidarán minuciosamente, así como los pies y las manos.

Aparte de estas dos principales toillettes, tendréis el deber, como es natural, de proceder a tantas toillettes como sean precisas, en el transcurso del día. Serán sobre todo, las manos y la cara, las que ocuparán vuestra atención. Pero esto es una cosa tan instintiva y frecuente que no insistiremos más sobre ello.

Al salir de la cama os envolveréis en un amplio kimono; os pondréis en vuestra cabecita un gorro de goma, que además de ser muy práctico son altamente favorecedores. Una vez así preparados, será el momento del baño, de la ducha, de las abluciones generales con esponjas y agua fría.

Ya puesta la camisa hareis la toilette del cuello, orejas y cara, higiénica y simple toilette con jabón y agua ligeramente caliente. Es muy conveniente darse compresas de agua fría en el rostro.

Esta toilette sencilla, podrá terminarse con fricciones de una buena agua de colonia, salvo en la cara y las manos.

La toilette de la boca y los ojos se hará a continuación y muy cuidadosamente, como ya lo hemos indicado otra vez.

En estas ocupaciones matinales, una mujer experta no tardará más de una hora y media. Hay que vivir con la velocidad que los tiempos nos imponen. Si tardais más tiempo no quiero criticaros, ya que es delicioso estar y poder estar ocupadas de sí mismas y de la propia belleza. Después de estos trabajos y desprovistos en absoluto de parcialidad, un examen atento ante el espejo es de importancia capital.

Los baños de limpieza varían según sea la instalación del cuarto de baño, según los medios de vida y las necesidades de la salud.

Los principales son los baños de agua tibia.

Algunas personas prefieren los ba-

ños fríos, pero estos presentan siempre algún peligro, aún en verano. El agua fría endurece las carnes, es verdad, pero tiene otro inconveniente, aprieta los poros y disuelve mal la grasa y en fin completa absolutamente la acción del jabón; en una palabra: limpia mal.

A otras personas les gustan los baños muy calientes; estos no tienen todos los inconvenientes de aquellos, procuran además una bella epidermis abren bien los poros, cooperan al cumplimiento de una buena respiración del jabón, a una perfecta limpieza. Sin embargo, anemizan, debilitan.

El baño perfecto es el baño jabonoso, bien templado, excelente para la belleza de la epidermis.

Permanecedis primero cinco minutos en el agua, de manera que os penetreis bien de humedad y se suavicen los poros. Después os dais fricciones jabonosas sobre todo el cuerpo, luego volveis al baño, estais así diez minutos largos; juzgo inútil recomendaros que tengais el agua siempre a la misma temperatura, por temor a resfriados siempre peligrosos.

Los demás baños de limpieza son las "sudaciones" o baños de vapor. Rara vez se toman en la misma casa; hay que ir a un establecimiento especial.

La ducha se toma en lluvia o en chorro circular o directo desde lo alto o de todos lados, según como esté hecha la instalación.

Lo más racional es la ducha simple o en lluvia precipitada y rápida, salida de un recipiente o de un collar de agujeros encima de la cabeza. El aparato está generalmente colocado sobre la pila del baño y el agua imposibilitada de salpicar por una gran cortina de caucho que se corre sobre una varilla y que rodea la pila.

Se toma la ducha tibia, fría o caliente. Fria la ducha es un excelente reactivo contra las fatigas y los excesos musculares y nerviosos.

Para las personas que no tengan ducha instalada, se venden aparatos sencillos que se adaptan con una goma al grifo donde esté el agua. También hay aparatos y depósitos, ducha completa en una palabra.

Pero este sistema puede ser peligroso, la ducha se toma así lentamente y puede favorecer el inconveniente de los enfriamientos.

Debe preferirse a esta instalación completa, la bañera, que es la ablución de todo el cuerpo con una esponja grande, un estimulante energético y sanísimo que sustituya casi el baño y conserva al cuerpo una carne fresca y joven. La bañera se toma fría; evitándose los resfriados poniendo en el fondo agua caliente para los pies. Después, fricciones con el guante de crin y agua de colonia.

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

#### Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Este casa es la más acreditada de Córdoba.

Una familia sana asegura una existencia dichosa.

Que no falte en vuestros hogares el poderoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Nada más seguro y eficaz contra la Inapetencia, Anemia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento.

Es un tónico activísimo y un reconstituyente insuperable. Es el regenerador más energético de la sangre, aprobado por la Academia de Medicina

Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.



#### LAXANTE SALUD

El mejor contra la bilis y el estreñimiento. Es suave y seguro. Grageas en colitas precintadas. Pídase en farmacias.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 10 de Sepiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Sin hueso, kilo, a	5'30
Termera con hueso, kilo, a	4'20
Macho, kilo, a	2'90
Sin hueso, kilo, a	5'80

### SEVILLA HOTEL MAJESTIC

El más moderno. Abierto todo el año, 300 habitaciones todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central. Pensión completa desde 15 PESETAS

Indio Rosa PAPEL de FUMAR

### DON JOAQUIN PEREZ MARMOL

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1934

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas en sufragio de su alma.  
Su desconsolada esposa, hijos, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

### RAFAELA PEREZ BRITO

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1934

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de S. N. Miguel, será aplicada en sufragio por su alma.  
Sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Carta del extranjero

EL PROXIMO ACUERDO FRANCO-ITALIANO

El próximo acuerdo naval franco-italiano está siendo el motivo de las conversaciones que se mantienen estos días en los centros políticos de Roma. La posición favorable a ese acuerdo, de la pequeña Entente viene a avalar, como si dijéramos, cuantas disposiciones se estimen convenientes establecer entre Francia e Italia, para luchar contra el crecimiento del rearme germano.

Tanto Francia como Italia han llegado ya a una inteligencia en los puntos esenciales de ese futuro acuerdo que vendrá a constituir, según las opiniones más autorizadas de Italia, una garantía máxima de la paz europea. Se mantendrá el nivel de fuerzas armadas contra el rearme alemán. Se establecerá el principio de paridad naval, colaboración y consulta. Y, sobre todo, las fuerzas que se podrán reunir por virtud de ese acuerdo alcanzarán a más de un millón y medio.

En la próxima visita a Roma de Mr. Barthou, Mussolini habrá ya ultimado todos los extremos preliminares al acuerdo, que serán examinados por ambos hombres de Estado. El hecho de que Mr. Barthou, antes de llegar a esta capital, se haya entrevistado con el rey Alejandro de Yugoslavia, viene a significar que las posibles diferencias actuales, muy pequeñas, desde luego, existentes entre la Pequeña Entente y ese futuro acuerdo cuyos trazos se han dejado ya entrever, habrán desaparecido. La amistad que une a Francia y a Yugoslavia acusa esa posibilidad, que está reforzada, de otra parte, con la suavidad que ha sucedido a la tirantez de relaciones de hace un año entre este último país e Italia.

Esto, y la entrada de Rusia en la Sociedad de Naciones, hacen presagiar una próxima era de calma y de paz en Europa. Ojalá los horóscopos de la situación política internacional europea no se equivoquen.

Carlos de Hoyo

Roma, Septiembre de 1934.

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Baños, 11.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS al 6 por 100 a largo plazo. Rápida tramitación. Informes: calle Málaga, número 4, primero.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

FUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Pedro López).

REGALOS A LO COMPRADORES

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 3718.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

LABRADORES

Compro paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antonio, número 3, antigua casa de don José Suárez.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almondar. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almondar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Denuncias

Denuncia de la Comisión inspectora de Lucena, contra el patrono doña Teresa Reyes, por infracciones.

Idem contra don José Medina Alcántara.

Idem contra don Rafael Artacho Ortega.

Denuncia de la Comisión inspectora de Montilla, contra la Sociedad M. M. Velasco y Compañía, por infracciones.

Idem de la Comisión inspectora de este Jurado, contra el patrono de Espejo don Juan del Moral López, por obstrucción y otra por infracciones.

Idem contra el patrono de Santa Cruzita don Francisco Gálvez, por ambos conceptos.

Idem contra el patrono de Torres Cabrera don Antonio Navajas, por obstrucción e infracciones.

Idem contra el patrono de Santa Cruzita don Francisco Jiménez, por obstrucción y otra por infracciones.

SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Actos para hoy

CAMAREROS.—Conciliaciones entre el obrero Eloy Navarro Rodríguez y dos más y los patronos señores herederos de doña Tomasa Arenas, por reclamación de cantidad.

Entre Ana Cantarero y los herederos de doña Tomasa Arenas, por despido.

Entre Antonia Gutiérrez y los herederos de doña Tomasa Arenas, por despido también.

Entre Rafael Vargas Burgos y los anteriores patronos, por reclamación de cantidad.

Entre Isabel González y los herederos de doña Tomasa Arenas, por despido.

Entre Amalia Bueno García y los mismos patronos, por despido.

Entre Dolores Barco Durán y los mismos patronos, por despido.

Entre Mercedes León Martínez y los mismos patronos, por despido.

Entre Angeles Martínez Belmontes y los mismos patronos, por despido.

Entre Juana Gallardo y los mismos patronos, por despido.

Entre Tomás Pulido Gil y otro, contra el Casino "El Gimnasio", de Belmez, por reclamación de cantidad.

PRIMERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

COMERCIO.—10 noche. Sesión plenaria para tratar de la apertura de los establecimientos del ramo de la alimentación el próximo día 29, por la tarde.

JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

Actos para mañana

A las 10'30. Juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancia de Antonio Rodríguez Villaverde, contra Manuel Moyano, por despido.

A las 11. Juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancia de Antonio Poyato Soto, contra José Muñoz Barrón, por reclamación de cantidad.

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

A las seis y media de la tarde, pleno de las industrias de la Construcción, en segunda convocatoria.

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes en Pérez Galdós, 1 y 3. Razón, en los Almacenes de Pueyo Hermanos, Gran Capitán, 38.



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTOMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: El Dulcísimo Nombre de María y San Leoncio y compañeros mártires. Mañana: San Felipe y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Sagrado, costado por la señorita Pilar Chaparro, en sufragio de su hermana María. Mañana, en la misma iglesia.

En San Francisco

Hoy, a las siete y cuarto de la noche, último acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen, bajo la advocación de la Aurora.

En la Fuensanta

Cultos para hoy.—A las ocho de la mañana, fiesta costada por doña Emilia Saló.

A las nueve, fiesta costada por don José Aguilar Catalán.

A las 6'30 de la tarde, quinto acto de la novena, en el que predicará el canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

Cultos para mañana.—A las ocho de la mañana, fiesta costada por doña Genoveva Ariza, viuda de Vázquez.

A las nueve, fiesta costada por don Emilio Luque Morata.

A las 6'30 de la tarde, sexto acto de la novena en el que predicará un R. P. Dominicó.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Margués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Flamenquín de pescada a la Villaroy.

SE ARRIENDA desde primero de Octubre la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Molinillo y el Brillante. Para tratar, en la calle Concepción, 28 y 30. Calzados Olimpia.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE ARRIENDA, desde el día, piso principal con cuarto de baño, agua de propiedad, moderna construcción. Encarnación, 4.

SE ARRIENDA un piso alto, recién construido en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al Jardín de los Mártires.

SE ARRIENDA una hermosa casa con jardín en el Llano del Pretorio, 5. Para informes: Llano del Pretorio, 3.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 37'0, Id. id. a la sombra id. id. 35'6, Id. minima id. id. id. 19'40, Id. media id. id. id. 28'50, Oscilación 14'50, Agua de lluvia en milímetros 0'00, Agua evaporada en milímetro 8'40, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0 753'0, Temperatura a la sombra 20'40, Id. de termómetro humedecido 16'20, Tensión del vapor 11'10, Humedad relativa 62'00, Estado del cielo Casi cubierto, Dirección del viento E, Fuerza Ventolina, Recorrido en 24 horas 97'00

Notas del Calendario Cordobés

12 de Septiembre

Sale el sol a las 5'52.—Se pone a las 6'31.

Sale la luna a las 9'25.—Se pone a las 8'15.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Vísperas, a las 3'30.

El de la Oración de la tarde, a las 7.

El de Animas, a las 9.

El día 16, a las 12'26 de la tarde, entra la luna en cuarto creciente.

Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será variable y lloverá en abundancia algunos días, desarrollándose también tormentas.

Arrendamiento

Se hace desde el día de un hermoso piso de construcción moderna con instalaciones de luz eléctrica, agua y gas y saneamiento al mismo, completamente independiente un amplio local con tres naves, gran esplanada con pozo para extracción de agua a motor eléctrico, propios para almacenes, graneros, fábrica o cosa análoga. Darán razón, calle Almanzor, letra F.

LA MEJOR RADIO

La primera marca que existe hoy en el mercado se la facilitamos en pequeños plazos mensuales y además le tomamos por una crecida suma su deteriorado gramófono o su viejo aparato de Radio por antiguo y estropeado que se encuentre. Pida detalles y una audición en su domicilio sin compromiso alguno a nuestro representante en Córdoba, Osario, 43, bajo.

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde están las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

DE CINEMATOGRAFIA

SE HA DIVORCIADO KAY FRANCIS

Se ha divorciado Kay Francis de Kenneth MacKenna. Mejor dicho, se ha divorciado Katherine Gibbs Mielziner, que éste es el nombre de ella, de Leo Mielziner, que así es como en realidad se llama él. Se casaron el 17 de Enero de 1931, ¡hace ya tres años! y la demanda de divorcio se basa en "los aires de superioridad y el sarcasmo con que el esposo criticaba con tanta ferocidad las ideas de ella, su modo de vestir y hasta la manera de colocar los muebles en la casa"... Tal conducta afectó profundamente el sistema nervioso de la esposa, perjudicándola para su habitual trabajo en el cine.

Ahora se rumorea el próximo casamiento de esta exquisita artista con Maurice Chevalier. A ambos se les ve juntos en todas partes.

NOTICIAS AL VUELO

El director de las Bibliotecas Públicas de Nueva York ha solicitado de los directivos de la firma Warner Bros. First National que le remitan el original del "script" de la película "La calle 42" para archivarlo como un modelo de técnica cinematográfica musical.

A una de las chicas que componen el sinnúmero de "extras" de los estudios de Warner Bros. First National se le ocurrió decir un día, que una mujer solo concede la última palabra a su marido cuando le sirve sopa de "letras".

UNO QUE TOMA SU PAPEL DEMASADO EN SERIO

En uno de los sers de la Warner Bros. First National se estaba filmando una escena de "Ya sé tu número". El pugilista Martin Schechter le propinó tan soberbio "uppercut" al actor Pat O'Brien que lo puso fuera de combate permanentemente.

—¿Para qué le pegó tan fuerte?— le amonestó el director.

—¿Para qué?... contestó extrañado el pugilista.—¿No me dijo usted que lo tendiera en la lona?

Y la filmación hubo que suspender ese día.

LA FIRMA WARNER BROS. FIRST NATIONAL HACE UN NUEVO DESCUBRIMIENTO

Josephine Hutchinson es el nombre del último descubrimiento de Warner Bros. First National. Josephine hará su debut en lap antalla en la película "Happiness Ahead" que Dick Powell protagonizará con ella.

La adorable muchacha fue durante varios años una de las más celebradas estrellas de la escena de Broadway, y la impresión que en los estudios ha producido no solo entre los directivos y sus compañeros, sino entre los censores y la prensa no puede serle más favorable.

Apenas J. L. Warner vio las primeras pruebas, rompió el contrato que con ella había firmado y le extendió otro comprometiéndola a la realización de un número mayor de films.

"EL MUNDO CAMBIA"

Una verdadera obra maestra de la cinematografía es esta producción que nos va a presentar Warner Bros. First National con su conocido prestigio y su insuperable realización.

"El mundo cambia" es el compendio de la Historia de América vista a través de cuatro generaciones de una familia de colonos, de una pobre familia que marcha a establecer una pequeña granja al norte de Dakota en los primeros tiempos de la colonización americana y que, de generación en generación, logra ocu-

par uno de los puestos más destacados en el mundo de las finanzas.

Historia dea mor y de dolor, como toda la historia de la humanidad; historia que nos lleva desde los primitivos tiempos hasta nuestros días mostrando el paso de los años y el cambio que ellos traen con su paso gigantesco y mudo.

Paul Muni, el admirable actor de "Soy un fugitivo" ha hecho de esta nueva producción suya una verdadera creación. Pasa en ella por todas las facetas de su vida; desde niño recién nacido a anciano decrepito, mostrándonos en cada una de las distintas épocas, de adolescente, muchacho joven, hombre maduro y anciano venerable, de todo lo que es capaz este actor insuperable y único.

Secundado en su trabajo por cinco grandes estrellas femeninas: Aline MacMahon, Mary Astor, Patricia Ellis Jean Muir y Margaret Lindsay y dirigido por el prestigioso Mervyn Le Roy, Paul Muni ha alcanzado en "El mundo cambia" el mejor triunfo de su carrera.

"EL ALTAR DE LA MODA"

Una nueva producción musical; pero no una producción musical más. "El Altar de la Moda", hermana menor de "La Calle 42", "Vampiresas de 1933" y "Desfile de Candilejas", no será eso... la hermana menor, sino que ocupará por sus propios méritos, por su personalidad destacada que no es remedo de las otras sino propia fuerza y valor propio, un lugar preeminente entre las producciones de cualquier género que se exhibirán esta temporada en nuestros salones.

"El Altar de la Moda", su mismo título lo dice, será un brillante desfile de maniqués vivientes, la exhibición más sensacional de las últimas creaciones de la diosa moda entronizada en "El Altar de la Moda" por obra y gracia de sus productores Warner Bros. First National que han puestas al servicio de este film lo que de más artístico y más nuevo han podido encontrar.

Para el público en general "El altar de la Moda" será una deliciosa comedia musical, con su parte romántica, con sus tonadas encantadoras, con su esplendorosa presentación. Para el público femenino en particular tendrá el atractivo único e incomparable de la espectacular presentación de los ultra modernos modelos creados por los más afamados dibujantes de Nueva York y París.

"El Altar de la Moda", reúne además el atractivo de sus intérpretes a cuya cabeza van el insigne actor William Powell y la encantadora Bette Davis, ambos sobradamente conocidos para tener que hacer de ellos un elogio especial.

ARRIENDASE magnífico piso principal, Sevilla, 16, prefiriéndose oficina o cosa análoga. Horas de verlo, de once y media a una media.

ALMONEDA se hace de pianola sintonía única en su género y de todos los muebles de la casa. Horas, de 4 a 7. Avenida de Canalejas, núm. 22, segundo.

SE ARRIENDA desde el día un hermoso piso con cuatro habitaciones, cuartos de baño y de pila, azulejos, instalaciones de luz eléctrica y gas, en la calle Almanzor, número 60 (por la Puerta Almodóvar).

REUMATICOS. Una maravilla para curaros sin drogas ni medicinas; curareis el reumatismo aunque sea crónico. Pedid un prospecto gratis y se os dará la forma de curación completa. Cientos de testimonios a vuestra disposición. Escriba a IZARD-ROBRENO Apartado, 5171.-Barcelona

Folleto del DIARIO DE CORDOBA



—¿Y los recibe? —Los recibí—respondió Fiammetta con ruda franqueza—porque me gusta el lujo, el placer, las satisfacciones que proporciona la riqueza; porque gozo cuando veo a uno de estos imbéciles, que negarían a un pobre un pedazo de pan, arruinarse por mí; en una palabra, por que me han lanzado a este camino, del que quizá no podré nunca apartarme y que recorro riendo porque así me conviene. —¿Y si alguno la quisiera de veras? Fiammetta se quedó un momento pensativa. Dirigiéndose a Carlos, exclamó como si hablase consigo misma: —¡Amarme como yo quisiera, no, no es posible! Sólo por mi belleza soy aplaudida y solicitada, pero amada... ¡oh, no, no lo creo!

hombre que la ama apasionadamente, lealmente... y ese hombre soy yo, que, desde que la vi, no encuentro paz ni alegría. Hace un año que vivo en Florencia con mi madre, en un hotel que hice construir para ella a fin de vivir tranquilamente al lado de la más santa de las mujeres; la encontré a usted un día y, créame, Fiammetta, desde entonces no he dejado de amarla un momento. ¿Y cómo no, si no hay mujer en el mundo que a su hermsura reúna su gracia, su amabilidad y su ingenio? Dígame que no le soy indiferente y pondré a su pies todas mis riquezas. La bailarina, que había escuchado al joven con un sentimiento, mezcla de alegría, de emoción, de íntimo placer, al oír sus últimas palabras, palideció, sintió frío y desprecio, y por sus ojos cruzó un relámpago desdén. —¡Su fortuna—respondió con despecho—no vale lo que mi cariño! Eso es lo que todos me ofrecen. Yo había soñado otra cosa, yo soñaba con un

hombre de corazón sublime, en un hombre activo, de inflexible voluntad, decidido a acometer empresas ante las cuales los demás hombres retrocedieran, capaz de algo grande, peligroso, imposible, por amor mío. En vez de esto, me ofrecen riquezas y un amor fácil y pasajero, de mero placer; nunca un corazón, jamás un alma. No, no; yo quiero las riquezas, pero de usted no acepto nada, porque le haría traición como a los otros y por que tiene usted una madre que le adora. Dispongo de libertad y me siento destinada a algo novelesco, extraño: yo sólo amo lo que encierra misterio. Carlos de Clinton frunció el entrecejo y no respondió. Pasado un instante, se puso en pie. —La agradezco la franqueza y la de jo a solas con sus fantasías—la dijo con tono irónico—. Yo la auguro que llegará a encontrar el ideal a que aspira. —Acepto su augurio, milord... Adiós. Pasó un mes. Fiammetta encontraba con frecuencia a Carlos de Clinton, pero éste no parecía preocuparse de ella. La bailarina se sentía despechada: entonces comprendió que el joven inglés no le era indiferente. —¿Por qué será como los demás?—murmuraba—. ¿Por qué aseguraba amarme, si sólo pretendía jugar conmigo como los otros? Inflamada después por una súbita esperanza, escribió al conde una carta invitándole a visitarla: "¡Quién sabe si aceptaré sus propociones!" terminaba. Y esperó ansiosa y anhelante la respuesta. Transcurrieron algunos días y no obtuvo contestación. Esto era horrible, humillante. —¡Ah!—exclamó con rabia—los

hombres son todos iguales; ¡si pudiese vengarme de todos! Una noche, la última de la temporada del teatro Pagliano, Fiammetta se dirigió a su casa abandonada a sus reflexiones y reclinada voluptuosamente en los blandos cojines de su berlina. También aquella noche estuvo en el teatro Carlos de Clinton, pero en vez de mirarla, estuvo cambiando sonrisas con otra bailarina. Fiammetta estaba furiosa, tanto más cuanto que se sentía locamente enamorada del joven inglés. —¿Por qué le recibirá?—murmuraba—. ¿Por qué le habrá escuchado? Sumergida en sus pensamientos, no notó que el coche corría hacia tiempo, hasta que un fuerte golpe del carruaje sobre el suelo la hizo abrir los ojos. Miró al través de las vidrieras y le pareció hallarse en un camino oscuro y solitario. Fiammetta tiró con fuerza del cordón avisando al cochero, pero éste no dió señales de vida, ni los caballos frenaron su carrera. Afortunadamente, la joven estaba bien distante de ser miedosa, y, aunque sintiendo extrañeza, volvió a arrellenarse en los cojines. —¡Allá veremos dónde me llevan—dijo entre sí. Y volvió a sus reflexiones. Precisamente en aquel instante el coche se detuvo: la bailarina intentaba levantarse de su asiento, cuando se abrió la portezuela con ímpetu y entró en el coche un desconocido, envuelto en negra capa y tapado el rostro con un antifaz. Antes que Fiammetta volviese de su sorpresa, los caballos partieron al galope. —¿Qué quiere usted? ¿Quién es usted?—exclamó algo medrosa la bailarina.

—Pronto lo sabrá—respondió breve e imperiosamente el desconocido. —Mientras tanto, no se mueva, ni dé un grito, bajo pena de la vida. Y a la tenue claridad de los faroles del coche, que se proyectaba al interior, Fiammetta vio brillar un puñal en las manos de aquel hombre. —La aventura es novelesca—pensó la bailarina—. Esperemos su desenlace. Después de un breve silencio, preguntó en voz alta: —¿A dónde me lleva usted? El hombre sonrióse bajo su máscara. —Si pudiera decirselo, serían inútiles estas precauciones. —Es verdad—murmuró Fiammetta. Y no hablaron mas. El trayecto restante duró diez minutos; el coche se detuvo nuevamente. —Antes de bajar—dijo el desconocido—permítame que la vende los ojos. —Puede usted hacerlo—respondió Fiammetta, ofreciéndole la frente. La aventura empezaba a serle agradable. —Deme ahora la mano—agregó el emascarado, después de vender a la joven. Esta obedeció y se dejó conducir. A los pocos pasos sintió abrirse una cancela: el desconocido la advirtió que tenían que subir algunos escalones a cuyo fin penetraron en un ambiente cálido y perfumado. El suelo estaba cubierto por blanda alfombra. —Aquí puede quedarse y quitarse la venda. Adiós—la dijo el desconocido. La bailarina se arrancó de los ojos el pañuelo y lanzó un grito de admiración. Creyóse transportada a algún alcázar de Oriente; tanto era el lujo y el esplendor de aquella estancia.

Repitiéronse en su mente los sueños, las aventuras que había leído, y le pareció que ninguna era tan maravillosa como la suya. —¿Quién será el dueño de este palacio? Registrando los objetos de una mesa, vió un pliego de color de rosa delicadamente doblado; lo abrió enseñuado y leyó: —"Ahora y siempre será dueña de esta residencia; algo la prohibo salir de ella. Si algo quiere usted, sea lo que sea, oprima uno de los botones dorados que verá a la puerta de cada cámara. No me dejaré ver de usted, porque mi figura horrible le espantaría; mi corazón, sin embargo, es furiosamente apasionado y sólo palpita por usted. Si el amor y la riqueza pueden hacerla feliz, aquí todo lo hallará reunido. El día en que piense usted en mí, el día en que me llame, compareceré. Adiós." El pliego no estaba firmado. Fiammetta quedóse aturrida y confusa. —¡Dios mío!—murmuró—. Buscaba el amor y este hombre parece que me ama; lo que ha hecho por mí lo demuestra. Sin embargo, el pensamiento de verlo me espanta. ¡Quién sabe qué horrible figura será la suya...! Y quiere tenerme prisionera... Yo será la beldad y él la bestia, la ninfa y el fauno... ¡Si Carlos de Clinton supiese esta aventura, cómo se reiría...! Al murmurar el nombre de Carlos, las mejillas de la joven se colorearon y su seno se estremeció. Reprimida su fugaz emoción, se echó a reír alegremente. —La jaula no es fea—exclamó—; procuraremos mientras tanto disfrutarla. Quitóse la capa, y aproximándose a la puerta, oprimió un botón.